

# 扫黄打非推向“微领域” 两部门联合公布14起案件

# 新浪搜狐腾讯迅雷“涉黄”齐受罚

据新华社北京9月17日电 近期,全国“扫黄打非”办公室、公安部根据群众举报情况,联合部署北京、广东等地“扫黄打非”办公室、公安机关及时将打击网上淫秽色情信息推向“微领域”,依法查处利用微博、微信、微视、微电影等传播淫秽色情信息及组织卖淫嫖娼的违法犯罪活动。全国“扫黄打非”办公室、公安部17日联合公布14起相关案件。

今年8月以来,北京、深圳新闻出版广电及文化行政执法部门对新浪、搜狐、腾讯、迅雷4家因监管不力导致所经营的微博、微信等产品存在传播淫秽色情信息问题的企业进行了处罚。各地公安机关按照公安部统一部署,对“微领域”涉黄问题采取“零容忍”态度,坚持“打早、打小、打苗头”,成功侦破了一批利用微博、微信传播淫秽物品和组织卖淫案件。北京市公安机关打掉利用微博、微信等社交工具组

织卖淫活动的团伙4个,查处卖淫窝点6个,抓获违法犯罪分子25人。广东省公安机关破获5起涉嫌利用微博、微信传播淫秽物品和组织卖淫嫖娼案件,抓获违法犯罪分子37人。

## 部分微博微信涉黄案件

■北京微梦创科网络技术有限公司传播淫秽色情信息案

2014年8月20日,北京市文化市场行政执法总队对北京微梦创科网络技术有限公司经营的新浪微博平台进行执法检查时发现,该公司在新浪微博平台上由“情丝射”博主提供《教室办公室离奇中午1ps网络》及《她的第一次,我的第一次ps网络》等含有淫秽内容的互联网作品在线阅读服务,北京市文化市场行政执法总队依法对该公司处以罚款5万元的行政处罚。

■北京搜狐互联网信息服务有限公司传播淫秽色情信息案

2014年8月20日,北京市文化市场行政执法总队对北京搜狐互联网信息服务有限公司经营的搜狐网进行执法检查时发现,该公司在网站博客上提供有法律法规禁止内容的《人工少女3攻略》等互联网作品在线阅读服务,北京市文化市场行政执法总队依法对该公司处以罚款5万元的行政处罚。

■广东深圳腾讯计算机系统有限公司传播淫秽色情信息案

经调查,深圳市腾讯计算机系统有限公司经营的微信、微博等社交工具中存在传播淫秽色情信息的问题,其行为违反了《互联网出版管理暂行规定》中的有关规定。2014年9月16日,深圳市南山区新闻出版局依法对该公司处以罚款5万元的行政处罚。

■广东深圳迅雷网络技术有限公司传播淫秽色情信息案

经调查,深圳市迅雷网络技术有限公司经营的迅雷下载工具的“离线服务器”中存有淫秽色情视频信息,并对会员用户提供了传输服务,违反了《互联网视听节目服务管理规定》中的有关规定。2014年9月9日,深圳市南山区广播电视局依法对该公司下达了行政处罚决定书,处以罚款5万元的行政处罚。

■福建漳州陈某某利用微博传播淫秽物品案

2014年2月,漳州市公安局芗城分局破获一起利用微博传播淫秽物品案,抓获犯罪嫌疑人陈某某。经查,陈某某在其个人微博上发布大量淫秽色情图片,网民累计阅读次数10万余次。目前,陈某某已被检察院批准逮捕,案件正在进一步审理中。



## 济南两失联女生被找到

9月16日,湖南省衡阳市火车站,济南警方找到失联多日的大学生。8月底,齐鲁工业大学两名女生祝露亚和戴健在旅游途中失联。9月11日,为尽快解救两名女大学生,济南警方成立工作组,当晚赶到泰安。在当地警方的配合下,12日15:00左右,对“传销村”下旺村进行了突袭,警方当场抓获2个传销团伙,但并没有发现失联学生。9月13日晚上7点左右,一个神秘的电话,让祝露亚和戴健的亲威知道他们

去了哪里:两个年轻女生用一个南京的座机电话分别和家里联系,称自己目前在南京,比较安全,不让家里人担心。警方获悉消息后,当天22:30决定赶赴南京搜寻两名女大学生。民警赶到南京后,发现两个女生坐上了回衡阳的火车。

9月16日16:10左右,济南市公安局清警方在湖南衡阳火车站把齐鲁工业大学两名失联多日的女大学生解救,另一名女生周婷也被一起找到。图/文 CFP

## 冷冻胚胎继承权案终审 4名失独老人共同监管

本报讯 据法制日报报道,9月17日,备受关注的失独老人主张获得儿子、儿媳冷冻胚胎监管权和处置权案终审审结。江苏省无锡市中级人民法院判决撤销原审宜兴市人民法院判决,改判4枚胚胎由双方老人共同监管处置。据悉,这是全国首例由失独老人提起的已故夫妻冷冻胚胎权属纠纷案。

法院查明,沈某夫妇于2010年结婚,婚后由于多年未育,两人在南京鼓楼医院做了试管婴儿手术。前期试管培育受精已经全部完成,准备进行植入胚胎手术前一天,两人驾车发生车祸,相继离世。

4位失独老人与南京鼓楼医院交涉,期望得到沈某夫妻冷冻胚胎的监管权和处置权,遭到拒绝。院方表示,虽然很同情这家人的遭遇,但由于国家对辅助生殖技术及胚胎

处置有明文规定,因此无法将冷冻胚胎交给其处置。沈某父母遂以亲家为被告,诉至宜兴市人民法院,主张获得已故儿子、儿媳冷冻胚胎的监管权和处置权。审理中,法院追加南京鼓楼医院为第三人参加诉讼。

宜兴法院审理认为,施行体外受精——胚胎移植手术过程中产生的受精胚胎,为具有发展为生命的潜能、含有未来生命特征的特殊之物,不能像一般之物一样任意转让或继承,故其不能成为继承的标的,一审驳回原告诉求。原告不服该判决,上诉至无锡中院。

无锡中院审理认为,在我国现行法律对胚胎的法律属性没有明确规定的情况下,上诉人的诉求合情、合理,且不违反法律禁止性规定,应予支持。

(周斌)

## 国家公祭网七种语言版本上线

### 将公布百位南京大屠杀幸存者证言

据新华社南京9月17日电 国家公祭网17日推出俄、法、德、韩四种语言文字版本,加上此前上线的中文、英文、日文版,公祭网七种语言文字版本全部上线。

作为国家公祭日的重要依托,今年7月6日,由侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆和新华网共同筹办的国家公祭网(www.cn-gongji.cn)上线。数据显示,截至9月初,公祭网点击量达到

4000多万人次,在线公祭近170万人次。

100位南京大屠杀幸存者口述证言17日开始通过国家公祭网等陆续公布。作为从历史创伤中艰难存活下来的一批特殊证人,他们的口述史料是这段血泪史弥足珍贵的第一手档案。夏淑琴是首位公布证言的幸存者,她家9口人中7人死于南京大屠杀,其母亲与两位姐姐被日军轮奸后枪杀,本人也被日军刺了3刀侥幸存活。

## 中国特色产业集群纷纷触网 阿里巴巴上崛起一批在线产业带

庞大而又各具特色的产业集群,是中国经济增长的秘密武器。如今,这些让中国成长为“世界工厂”的产业集群正纷纷搬上阿里巴巴。

即将以千亿美金估值上市的阿里巴巴所提供的在线平台,为这些制造能力强大的产业集群打开了一个新的窗口。通过这个窗口,他们在网上打造出了全新的在线产业带,在金融风暴的冲击下找到了新的生存之道,并成功实现升级。

连拥有全球最大的线下小商品批发市场,被联合国称为“世界超市”的义乌,也成了搬上阿里巴巴的众多产业集群中的一个。

受人民币升值、金融风暴后外贸出口订单减少等因素影响,义乌遭遇了转型阵痛。面对阵痛,入驻阿里巴巴旗下的1688在线产业带,用线上线下相结合的方式,面向广阔的内贸市场。

项目签约后,更多义乌商家上线,目前阿里巴巴平台上义乌产业带拥有的商品数超过500万条,是线下的义乌小商品城商品总数的3倍。今年3月21日1688举行的春季采购批发节上,转型线上的义乌在线产业带销量惊人:一款韩风花朵纯银耳钉日销318万件;而受二胎政策开放因素刺激,儿童帽一天卖出148万顶,女士产后收腹裤144万条。当天,1688义乌产业带单日交易额达6.92亿,是义乌线下商家日均成交近3倍。

最早把产业集群搬上阿里巴巴的是浙江省湖州市织里镇的童装产业。入驻1688的在线产业带后短短两个月,织里童装的在线交易额就实现了302%的增长。随后,虎门女装、南通家纺、温州鞋帽、保定箱包、无锡茶具、深圳数码等一批来自各地的产业集群都跟随而来。

统计显示,全国共有142个在线产业带和专业市场,截止到2014年3月,全国已有101个在线产业带和专业市场与1688正式签约,覆盖全国19个省份。2013年,全国已纳入统计的142个在线产业带和专业市场在线交易规模同比增长318%;

阿里研究院相关专家认为,自全球金融危机之后,受海外订单减少的影响,国内的产业集群一直在寻求转型,电子商务成为绝佳的选择。从产业集群内的企业自发“触电”,变身为网商,到整个产业集群在政府、服务商的支持下抱团上网,转身成为“在线产业带”,中国正在掀起一股“在线产业带”热潮。

产业集群的这种集中转移对国内的制造业影响深远。阿里研究院的高级专家陈亮说:“它不仅有利于传统制造业企业提升企业竞争力,对接网络大市场,也对电子商务产业链的重构产生了重要影响,打通了网络零售、传统制造业和B2B之间的通道,并催生了B2B服务业的快速发展。”